

校內派系林立 張申府任教一月即辭



張申府是周恩來的入黨介紹人。張申府(左一)周恩來(左三)1923年在德國柏林。網上圖片

當時國民黨在孫中山的主持下，與中共開展黨內合作，接受中共黨員以個人身份加入國民黨。張申府通曉英語、德語，加上李大釗和陳獨秀的推薦，很快成為校長蔣介石的翻譯。

周恩來獲薦任校領導

不料，張申府似乎沒有理會弦外之音，他爽快地開列了全是共產黨人的十五個人的名單，其中第一名就是周恩來，第二是周佛海。此外還有傅德英、趙世炎、高語罕、沈雁冰、歐陽繼修等人。

1921年春，張申府在巴黎時，介紹了23歲的周恩來加入中共，成為中共八個發起組織之一的巴黎小組成員。

當廖仲愷提出希望中共方面能推薦一位適當人選接任軍校政治部主任一職時，中共廣東區書記陳延年(陳獨秀的兒子)，也決定派周恩來去黃埔軍校接任這一職務，並同時兼任中共廣東區軍事部長。

接到張申府的推薦信後，當時還在法國的周恩來很快回信，表示願意回來。張申府將此事報告廖仲愷，廖仲愷立即答應寄路費。

蔣介石獨斷專行惹憎

說實話，黃埔軍校地處廣州郊外，實在是個生活艱苦的地方，此外，黃埔軍校內部派系林立，大部分共產黨的高級幹部都不願去蹚渾水，情願在國民黨中央謀取一官半職。

張申府雖然是黃埔軍校第一位中共教官，也介紹了一大批中共人士進去，但他自己在黃埔的時間並不長，任職一個多月就「開小差」了，於1924年6月19日離開黃埔，當時由他舉薦的周恩來還沒回到廣州。

張申府回憶說：「等到開學後不久，一因黃埔不在廣州城裡，由黃埔到廣州坐小汽艇也要一兩個小時。我在廣東大學教課，本已很忙，這樣兩邊來回跑，實在來不及。再則蔣介石表現出來的剛愎自用的作風，我更看不慣。當時學校本規定，凡有佈告都要黨代表與校長聯名才能發表，可是蔣介石卻常常不待廖仲愷來校便發佈了。還有那種習慣了的反動軍人氣焰也更使我難耐，另外這時國民黨的右派又漸漸抬頭了，戴季陶已經不辭而去，我當然更不能幹了。」

國民黨右派勢力抬頭

張申府的出走一方面是對蔣介石不滿，另一方面也與此時政治局勢的變化有關。1924年5月召開的中共中央執行委員會擴大會議上，中共決定從思想上、組織上加強國民黨左派，反對國民黨右派。

這個革命化似乎進行得很順利，當時「差不多一切黨部和民眾團體的下層組織都充滿共產黨，尤其軍隊的黨部和政治部更充滿共產黨。」

這引起國民黨右翼的極大不滿，甚至聯名向孫中山和國民黨中央執行委員會提出「彈劾中國共產黨人案」，孫中山也同意在8月召開的國民黨二大上討論「彈劾中國共產黨人案」。中共總書記陳獨秀對此反應強烈，甚至提議退出國民黨。(八之三)

摘自《我們這樣去抗日》

《讓子彈飛》原型 少年縣長 多誘 剿匪

重慶綦(音其)江縣綦河濱河整治工程中，施工人員日前從地下挖出一塊古石碑，上面的文字記錄了綦河金鋪堤修建的全過程。讓人驚奇的是，當時克服重重困難，帶頭築堤的綦江縣令，年齡不過十五六歲，十足的「娃娃縣長」。而他讓當地富豪捐資築堤、對抗土匪、接濟窮人的行為，與電影《讓子彈飛》中的姜文飾演的馬邦德縣長更是如出一轍。



電影《讓子彈飛》中，姜文(中)飾演的馬邦德縣長。網上圖片

這位「娃娃知縣」名叫鄧仁坤，說起他，當地人幾乎人人皆知，並親切地稱他「鄧小伙」。《清史稿》載，鄧仁坤出生於湖南武岡，道光五年，年僅15歲的他說服父親，頂替逝世的兄長，讓地方官府保送入京。鄧仁坤作為拔貢參加朝考，年少無懼，在所做題目中大批貪官之害並提出應對之策，贏得了主考官和道光皇帝本人欣賞。道光皇帝召見了鄧仁坤，並赦免了他冒名頂替之罪。隨後，他被派往四川，歷任綦江、梁山、江油、洪雅、富順等地知縣，後官至江西督糧道。



古石碑上鐫刻的「金鋪堤」三個大字仍清晰可見。網上圖片

代兄考科舉 赴任被綁架

綦江當地縣志記載，當時，地處川黔要衝的綦江，縣令已經空缺年餘，主事的師爺勾結賊人，為非作歹，加之綦河年年漲水，百姓苦不堪言。

鄧仁坤在妻子陪同下，帶著兩名隨從，乘船通過長江三峽，朝天門下道，過了巴南一品，行至距綦江縣城20里外的清溪口時，被一夥賊人綁架，最終僥倖逃出。困於賊穴時，他弄清楚了師爺勾結賊匪的證據。進入綦江縣城後，鄧仁坤第一件事就是徵召武勇，成立民防團，對抗土匪。

美人計滅匪 俸銀捐學校

鄧縣令選服美貌的媳子，去縣城一家茶館做伺備，誘使好色的匪首前來，設伏將其捕獲。長時間禍亂的綦江縣城，終於初步恢復安寧。

根據出土碑文記載，綦河堤壩築好，鄧仁坤謝絕了當地百姓提出的「鄧公堤」稱謂，而以「金鋪堤」之名代之，即「金城湯池」，寓意固若金湯。

後來，鄧仁坤調任富順縣任縣令，綦江鄉民擄起萬人傘，設宴為他送行，酒宴從縣衙門大堂一直擺到綦河邊，共三百多席。離開時，綦江鄉民上千人跟着鄧仁坤車轎不捨，送出十餘里，一些老人和婦女失聲痛哭。鄧仁坤到富順上任後，還擔心新創的綦江義學缺少資金，特托人送來俸銀百兩。

《重慶晚報》



平民馬術

8月8日，十四歲的北京女孩李學在教練的指導下，練習馬術。馬術運動高雅刺激，近年來，被稱為「貴族運動」的馬術逐漸被中國百姓所熟悉，參加馬術運動的不乏尋常百姓。中新社

埋冰漢推凍 企鵝圍觀

-30℃的環境下，吃雪條、喝冰啤、畫漫畫、喂企鵝...今年剛剛榮膺「世界第一冰王」稱號的金松浩在天津極地館再次超越自己，以赤身埋於冰中128分鐘的成績打破了自己保持的120分鐘的世界紀錄，成功衛冕「世界第一冰王」的稱號。



金松浩浸在-30℃的冰中悠閒自在。網上圖片

56歲的金松浩僅穿一條短褲坐在事先準備好的水晶盒中。「這裡的溫度大約為-10℃，而冰王所在的水晶盒，裡面的溫度大約在-30℃左右。」極地館的工作人員介紹說。

面對這個陌生人，小企鵝們十分好奇，時不時地「組隊」前來圍觀，它們或者仰頭凝望，或者踱步觀望，可愛的動作逗得周圍遊客捧腹大笑。

《每日新報》

打工仔騎單車宣傳獻血

「如果不獻血、你不獻血，大家都不去獻血，到最後『等血救命』的很有可能就是我們的親人。」為讓更多人加入到志願獻血的隊伍中來，8月1日早8時，東北小伙子馮波騎上自行車開始了他的「千里騎行」。從唐山豐南到秦皇島再到遼寧盤錦，8月4日上午7時20分，馮波到達了他千里騎行的第三站。

1996年從黑龍江哈爾濱到河北唐山打工的馮波，在網友眼中是「唐山的最美理髮師」，3年來捐獻31次血小板，如今他已累計獻血12,000毫升。為保證每月捐獻一次血小板，馮波堅持每天早晨鍛煉兩個小時。

馮波堅持義務獻血，源於2000年的一次煤氣中毒事故，「要不是唐山人的無私幫助，我不可能從鬼門關轉一圈回來。」從2002年起，馮波開始參加義務獻血。

《河北日報》

饅頭店「只送不賣」助弱勢群體

最近在福建石獅市區，有一家另類的饅頭店正新鮮開張——店裡的饅頭只送不賣。店家聲稱，他們每天最少會提供100多個饅頭，送給流浪者、無助老人等弱勢群體。

這家名為「永恆陽光饅頭店」正門口的燈箱上，赫然寫著「本店所有饅頭，免費送給各種貧困人群，不對外售賣，請諒解。如果您是生活困難的下崗職工、收入低微的貧寒家庭、正在為找工作奔波的畢業生、無助老人、流浪者、拾荒者，歡迎您來免費食用。」

居民憂能支撐多久

一名店員說，他們只想做好這些事，並婉拒了記者的採訪。另一店員則告訴記者，當日已送出去100多個饅頭，店剛開張沒多久，幾乎每日都這樣，說着就轉身忙開了。在這家店附近，一位60多歲的安



饅頭店告示「只送不賣」。網上圖片

徽老人正在拾荒。他說這個店他幾乎每天都來，每次都會吃上兩個饅頭。附近一家茶葉店的店主徐女士說，這家饅頭店剛開張5天，家人也曾過去買饅頭，沒想被店裡員工婉拒了。但也有附近居民說，在這裡租一個店面每月需要1000多元，而這家饅頭店租了兩間，「饅頭、機器和工人工資等費用都比較高，不知道這家店能支撐多久。」

《海峽都市報》

工商資訊

九龍香格里拉大酒店Café Kool推香辣沙巴風情



Café Kool於自助午餐晚餐時段推出地道沙巴美饌

九龍香格里拉大酒店Café Kool於自助午餐晚餐時段，為饗客推出地道沙巴美饌。來自香格里拉丹絨亞路度假酒店的客席廚師Suparman Yahya將盡展所長，為饗客即席炮製一系列香辣惹味的沙巴風味佳餚。

客席廚師Suparman Yahya入廚接近30年，精於烹調地道馬來西亞菜式。出色的廚藝令他贏出數個烹飪比賽大獎，曾經獲邀到澳洲、泰國及中國內地和台灣等地出任客席廚師。嫻熟的手藝使他獲沙巴旅遊發展局之邀於新加坡舉辦的「沙巴之夜」表演烹調沙巴美饌。

馬來西亞菜式以牛、雞及魚等作為主要的材料，味道偏向辛辣及惹味，多以辣椒及洋蔥一起烹調，並以獨特香料配搭馳名。廚師Suparman Yahya是次到訪Café Kool，將為顧客呈獻一系列馬來西亞經典名菜，包括聞名於當地的米酒雞、香烤鯉魚包、咖喱喇沙及多款傳統烤雞肉、牛肉及蝦沙爹。顧客亦可盡嚐酸辣羅望子醬煮牛舌、青芒果沙拉、蝦餅、青檸汁醃蝦、辣椰汁焗雞及馬來炒貴刁等特色佳餚。甜品方面，傳統的馬來西亞及香蘭千層蛋糕皆為不容錯過之選。

九龍香格里拉大酒店行政總廚英國籍(Mr Gael Moureau)表示：「我們向以不斷為貴客呈獻環球美饌為宗旨。我們很高興藉此機會呈獻廣受歡迎的意味沙巴美食。」

新地上海國金中心及環貿廣場項目 獲頒首屆寫字樓風尚地標評選三大獎項

新鴻基地產秉承「以心建家」的理念，致力打造最高品質的優質商業項目。集團於內地重點發展的兩個旗艦地標商業項目上海國金中心及上海環貿廣場，近日於「2011寫字樓風尚地標評選」中以卓越的品質和配套設施、傑出的商業規劃及環保建築，一舉奪得「上海十大風尚地標」、「未來城市地標」以及「寫字樓低碳環保貢獻」等三大獎項。



新鴻基地產(上海)租賃總監文志峰(中)及其團隊代表集團接受「上海十大風尚地標」、「未來城市地標」以及「寫字樓低碳環保貢獻」三大獎項。

「2011寫字樓風尚地標評選」由新浪商業地產、寫字樓網專業門戶網站聯合主辦，中國房地產協會、中國房地產研究會、中國物業管理行業協會鼎力支援，是極具公信力和影響力的行業評選。活動透過網頁和微博發起歷時40天的網絡投票，匯聚來自網友、租戶、媒體等不同角度的真實市場評價，評選最具代表的寫字樓項目，再由專家學者甄選出最終獲獎的物業，是一次具有廣泛影響力和號召力的行業大評選。

上海國金中心是在此次評選中拔頭籌，以其卓越的品質、配套和服務設施，勇奪「2011上海十大風尚地標」大獎；同時還作為上海首批獲得美國綠色委員會頒發節能與環保設計(LEED)前期認證金級證書的寫字樓，以優秀的環保建築及措施獲得「2011寫字樓低碳環保貢獻」獎。上海環貿廣場則以頂級的寫字樓配套、傑出的商業規劃和絕佳的地理位置榮獲「2011未來城市地標」獎，彰顯其備受矚目的項目品質。

地標項目 成功典範 新鴻基地產(上海)有限公司租賃總監文志峰對於此次獲獎深表欣慰：「新鴻基地產一向秉承『以心建家』的理念，無論在香港和內地都專注發展優質商業及住宅項目，為更多城市營造高尚的商務及休閒環境。集團貫徹在港發展地標物業的專業和豐富經驗，在內地興建地標項目。IFC和ICC品牌是集團發展核心地標商業項目的成功典範，上海國金中心和上海環貿廣場正是兩大品牌於內地的卓越呈現，項目從建築品質到配套設施都精雕細琢，令上海國金中心和上海環貿廣場寫字樓能滿足全球第一流的企業選址標準。此次獲獎印證集團旗下寫字樓深獲內地市場肯定，我們將繼續努力，鞏固集團的業內領先地位。」

委任全新代理拓展中國市場 林寶堅尼澳門陳列室開幕

意大利超級跑車品牌林寶堅尼宣佈正式委任澳門錦寶汽車有限公司為全新代理，並於澳門漁翁街亨達大廈開設全新現代化陳列室，標誌集團發展澳門市場邁向嶄新里程碑。

Automobili Lamborghini S.p.A.主席及行政總裁Mr Stephan Winkelmann表示：「近年超級跑車於澳門的銷售數字增長強勁，令澳門已成為林寶堅尼重要的策略性市場，我們現正積極投入更多資源，發展澳門市場，以吸納更多客戶。隨著全新陳列室的開幕，相信將可進一步滿足澳門車迷對超級跑車的需求。」

委任澳門全新代理是林寶堅尼發展全球市場的最新策略之一，同時亦顯示了品牌發展中國市場的成功。除了澳門全新代理外，林寶堅尼現於大中華地區共有14個代理。

位於澳門漁翁街的全新陳列室，採用現代化的設計概念，展出最Superleggera LP570-4型號，為客戶帶來時尚優越的賞車體驗；結合落地玻璃設計，體現了品牌極致、永不妥協而又極具意大利格調的特質。全新陳列室提供一站式銷售服務，讓顧客可於舒適的環境選購心儀車款。



Stephan Winkelmann及錦寶汽車有限公司董事何振為親臨主持剪綵儀式，全新林寶堅尼澳門陳列室正式開幕。